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PROTOKÓŁ Z XLII SESJI RADY MIEJSKIEJ  

W NOWYM DWORZE GDAŃSKIM  W DNIU 23 LISTOPADA 2017 ROKU -

NADZWYCZAJNEJ 

Obrady rozpoczęły się o godzinie 15.30 i odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego  

w Nowym Dworze Gdańskim. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W. Krawczyk powitał obecnych na sesji: Radnych, pracowników 

Urzędu Miejskiego.  

 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady W. Krawczyk stwierdził prawomocność obrad 

– na 15 Radnych obecnych było 15 Radnych. 

 

Na sekretarza obrad wybrany został Radny R.Wójcik. 

 

Przewodniczący Rady W. Krawczyk odczytał porządek obrad, do którego nie wniesiono uwag: 

 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wybór Sekretarza obrad. 

3. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2017 roku przez 

Gminę Nowy Dwór Gdański Powiatowi Nowodworskiemu. 

4. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok. 

5. Sprawy różne. 

 

3. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2017 roku przez 

Gminę Nowy Dwór Gdański Powiatowi Nowodworskiemu. 

Burmistrz J.Michalski-przed przyjęciem budżetu na 2017 rok Rada podjęła uchwałę w sprawie 

udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Nowodworskiemu. W budżecie 2017 roku znalazła się 

kwota 150 tys. złotych na remont drogi Tuja- Orłówko. Montaż finansowy był taki: 150 tys. złotych 

my, 30 tys. złotych Powiat. W ciągu 10 miesięcy tego roku nic się nie działo. Od października 

Powiat zaczął szukać Wykonawcy. I przetarg – nikt się nie zgłosił. Obecnie jest chętny za 283.071 

złotych. Jak widać brakuje 103 tys. złotych do pierwotnego założenia. Zwróciliśmy się do Zarządu 

Powiatu z propozycją, że dołożymy połowę tej kwoty, żeby oni znaleźli resztę. Była tez druga 

propozycja, że możemy dołożyć całość kwoty, a w zamian za to Powiat da 80 tys. złotych w 

przyszłym roku na drogę w Piotrowie. Zamierzaliśmy ją robić w 2018 roku na zasadzie udzielenia 

pomocy finansowej. Oni znajdą 53 tys. złotych + koszt inspektora i przystają na naszą propozycję 

50 tys. złotych i dlatego potrzebna jest zmian uchwały. Dlaczego nam tak bardzo zależy , że dajemy 

takie środki na drogę wg Powiatu niestrategiczną? Ja was proszę, ponieważ od 2011 roku na 

zebraniach wiejskich słuchamy tylko żalu i goryczy od mieszkańców Orłówka, że oni poza 1 lampą 

nic nie dostali. Droga może nie jest strategiczna, ale bardzo ważna dla tych mieszkańców, a mieszka 
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tam około 100 osób. Mamy świadomość, że Powiat nam tych środków w roku następnym nie da, a 

my też nie mam jej w projekcie budżetu. Stąd prośba o dołożenie do kwoty 200 tys. złotych, 

żebyśmy mogli to zrobić  w tym roku. 

 

Radny Z.Koćko – czy Powiat da nam te środki w przyszłym roku? 

 

Burmistrz J.Michalski – moja konkluzja ze spotkania – to nie dadzą 

Radny Z.Koćko – budujemy nie swoje drogi, a nasze wymagają sporych nakładów i remontów. 

Burmistrz J.Michalski – to racja, ale Gmina to miasto 8 tys. mieszkańców i 10 tys. na terenach 

wiejskich. To są nasi mieszkańcy i czasem oprócz tej drogi nic nie możemy im dać. Oni nawet nie 

widzą co to Powiat. 

 

Zastępca Burmistrza T.Szczepański – oni rozmawiają tylko z nami- nikt z Powiatu nie uczestniczy 

w zebraniach wiejskich, nie kontaktuje się, bo nie ma niczego do zaoferowania. 

 

Burmistrz J.Michalski – nikt z Powiatu i Zarządu Dróg nie pokazuje się na zebraniach sołeckich – 

oprócz tylko A.Sobocińskiego, który uczestniczy w zebraniach w swoim okręgu. 

 

Radna B.Gołebiowska – czy mamy z czego dołożyć? 

 

Burmistrz J.Michalski – w tym roku bardziej niż w roku przyszłym – po dokonaniu remanentów 

udało nam się taką kwotę znaleźć. 

 

Radny R.Wójcik-chcę bardzo podziękować Burmistrzowi za tę inicjatywę. Współpraca z Powiatem 

nam się nie układa, nie tylko przy tej drodze. Sytuacja jest taka, że ci mieszkańcy mają tylko nas i 

dlatego zwracają się do nas – tam mieszka około 100 ludzi, którzy chodzą do szkoły, do pracy. 

Zgadza się, że nie robimy swoich dróg, ale mamy ich tam zostawić bez pomocy? 

 

Radny P.Zawiliński – mam prośbę do kolegi Radka, ale też innych Radnych – warto byłoby 

uświadamiać ludziom, że Powiat nic nie robi w tym zakresie, a droga jest ich. Ludzie powinni o 

tym wiedzieć. 

 

Radny R.Łabędzki – myślę, że dzięki remontowi kościoła w Tuji Starosta wie, gdzie leży Tuja. Do 

tej drogi dokładamy, do drogi Rychnowo-Myszewko dokładamy, ale Powiat powinien postawić 
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znaki ograniczające tonaż, bo weszli w układ z „Duńczykiem”, który nam te wyremontowane drogi 

rozjeżdża. Teraz jeździ objazdem, ale jeżeli tę drogę wyremontujemy, będzie jeździł tą drogą. 

 

Burmistrz J.Michalski –wracają do Orłówka – mamy co im zaproponować: remont drogi gminnej- 

jest to odcinek dłuższy i bardziej zniszczony. To rozwiązanie jest tańsze i łatwiejsze i ułatwia 

dojazd do drogi w Tuji. 

 

Radna D.Sobocińska- moja prośba, aby podejść do tematu i wspomóc Burmistrza w budowaniu tej 

drogi, aby ułatwić życie mieszkańcom. Za przykład takiego remontu podała drogę w Solnicy 

wzdłuż Izbowej Łachy. 

 

M.Laskowski –ja bardzo dobrze rozumień Pana Burmistrza- mieszkańcy nie interesują się czyja jest 

droga. Jak teraz nie damy tych pieniędzy, to Powiat tego nie zrobi. 

 

Radny Z.Koćko – przejęliśmy już od Powiatu ulice w mieście. 

Burmistrz J.Michalski – jesteśmy gminą miejsko-wiejską i musimy dzielić, to co mamy tak, żeby 

jak największa liczba mieszkańców miała poczucie, że jesteśmy z nimi, że chcemy dla nich dobrze. 

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty 14 głosami „za” 1 ‘wstrzymujący”. 

Uchwała otrzymała Numer 338/XLII/2017. 

 

4. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok. 

Wyjaśnienie do projektu uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy – są to środki z planowanej dotacji 

dla niepublicznych przedszkoli. 

Burmistrz J.Michalski – cały czas mamy niespodzianki z placówek oświatowych, w których brakuje 

sporych pieniędzy. Liczyliśmy to wspólnie i nikt nie zgłaszał potrzeb, a teraz wpłynął wniosek na 

spore środki na płace. To co się dzieje utwierdza nas w potrzebie utworzenia centrum usług 

wspólnych. 

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty jednogłośnie  

15 głosami „za”. Uchwała otrzymała Numer 339/XLII/2017. 
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5. Sprawy różne. 

Burmistrz J.Michalski zaprosił na 3 grudnia 2017 roku na uroczystość otwarcia ronda i nadania mu 

imienia Starosty Zbigniewa Piórkowskiego. 

 

Radna K.Rudzińska – za 6 dni mija termin. Czy ul. Żeromskiego zostanie zrobiona w tym roku? 

 

Burmistrz – J.Michalski – z rozliczeniami jest różnie, ale robota zostanie wykonana. 

 

Radna K.Tokarska – kiedy montaż solarów? 

 

Zastępca Burmistrza T.Szczepański – jak powiedział Pan Burmistrz środki są, umowy są, ale jest 

problem z czasowym lub terminowym wykonawstwem- chodzi o nowe zadania i potrzebę 

przetransportowania sprzętu w inny teren.  

 

W związku z wyczerpaniem proponowanego porządku obrad Przewodniczący Rady W. Krawczyk 

zamknął obrady XLII Sesji w dniu 23 listopada 2017 roku o godz. 16.10. 

 

 
Na tym protokół zakończono. Protokołowała: A. Żurawska-Fiałek 

 

 

 

Podpisali: 

 

Sekretarz Obrad       Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

Radosław Wójcik                  Wojciech Krawczyk 


